

# 发现“小金库”漏洞，两男子疯狂“掘金”

本报记者 陈贞妃  
通讯员 蔡向萍 吴佳妮

本报讯 发现借贷平台漏洞后，不仅肆无忌惮套现“掘金”，居然还把它做成了“生意”，近日，东阳两名男子被东阳市人民检察院以涉嫌诈骗罪提起公诉。

往平台的“小金库”里存钱，不仅能产生投资收益，还能在平台获得相应的透支消费额度，这是某互联网平台推出的一款金融产品。根据平台规则，在消费者使用了透支额度的情况下，存进“小金库”的钱会被临时冻结，起到一个保障作用。只有在透支消费额度还清之后，“小金库”的钱才能赎回。

2022年3月，徐某偶然间从网上

得知，该平台存在系统漏洞。“在‘小金库’里存钱获得消费额度之后，只要消费和赎回同时进行，就能在透支消费的情况下又顺利赎回自己的钱。”徐某抱着试一试的心理，向朋友借了3万元钱存进“小金库”，获得消费额度，接着利用透支消费认证和“小金库”解冻的时间差，用2部手机登录同一账号，同时进行网上下单与“小金库”赎回的操作。“成功了！”徐某很兴奋，这相当于用平台的钱在平台购买了物品，他自己无需任何花费。

通过上述操作，徐某“免费”购得5部均价在9000余元的苹果手机，然后转卖套现。确认这一方法“确实可行”后，徐某又叫上了好友楼某一起干。两人还通过在朋友圈发布“无视征信黑白，均可获款”等

内容的广告，称可以给失信或不良征信的人“小额贷款”，来招揽他人加入“套现”行列。

很快，社会上一些经济拮据或急需用钱的失信人员被吸引过来，纷纷将自己的手机号及个人信息提供给徐某等人，用于平台实名注册及“套现”操作。每次操作成功后，徐某、楼某从中收取20%—30%的“手续费”。

2022年8月，该平台工作人员发现了问题，向公安机关报案。

经查，2022年3月至8月，徐某、楼某诱使周某等8人提供实名信息为所用，利用平台系统漏洞进行“套现”，非法获取并转卖商品，共计诈骗金额达22万余元。目前，该平台漏洞已修复。

## 精心伪造事故现场 哪知监控拍下真相

通讯员 张菲 汤菡婷

本报讯 日前，诸暨公安局璜山派出所接到报警称：有轿车撞到栏杆，无人受伤。民警随即赶到现场，驾驶人声称车辆左侧与栏杆相撞，有多处受损。但民警经现场勘查后发现，实际情况与驾驶人所述存在出入，应该另有隐情。为此，民警将驾驶人及其同伴一起带回了派出所。

调取视频监控后，民警发现，驾驶人的同伴曾下车指挥驾驶人不断往路边护栏方向靠过去，直到车辆轻轻地贴在护栏上才停下。很显然，两人是有意为之。

原来，车主许某之前车行至璜山高速收费站附近时，与路边护栏发生剐蹭，车损情况严重，当时因为有急事没有报警，后来觉得自己去维修费用较高，就让朋友徐某帮忙伪造交通事故现场，企图达到保险理赔的目的。

目前，徐某、许某双双被处以行政拘留5日。

## 进村访民情促平安

连日来，武义县公安局组织民警深入乡村，开展“访民情、促平安”活动，排查化解矛盾纠纷、宣讲治安防范知识，确保辖区社会治安稳定。

通讯员 徐文荣 蓝陈杰 摄



## “阿公阿婆听我讲”

近日，台州市公安局黄岩分局在新前街道西范村文化大礼堂举行全区公安机关反诈讲师大比武决赛，10位民警讲师通过自编歌曲、方言段子、心理剖析等方式揭秘诈骗手段。下阶段，黄岩公安分局将提供“点单式”精准宣讲服务，根据辖区发案形势及各单位需求，开展反诈宣讲。

通讯员 刘冰菲



## 警力直达一线

通讯员 谢慧远

本报讯 温岭市大溪镇是泵与电机产业重镇。今年以来，大溪派出所积极践行“三能”要求，在10家水泵企业试点设置“警企联勤工作站”，及时为企业排忧解难。

“警企联勤工作站”通过企业内驻点，向企业提供法律咨询、风险内控指导建议等服务，帮企业提前解决隐患，实现“治未病”。同时，以工作站为依托，方便民警深入片区企业开展普法宣传，摸排涉金融领域等风险，将警企服务协作机制落到实处。

近日，大溪某水泵公司疑似遭遇职务侵占，企业负责人发现后到工作站咨询求助。民警及时提出处理建议，帮企业挽回了损失，同时以案释法开展普法宣教。调查过程中，民警发现企业存在安全隐患和管理漏洞，多次回访协助其进行规范。

## 送上反诈“大礼包”

近日，温岭横峰迎来了大批务工人员。横峰派出所民警抓住有利时机，在各鞋业园区招工处设点开展反诈宣传，安排警力进村居、进车间、进商铺现场宣讲，助力企业复工复产。

通讯员 朱国政



## 护航青春成长

通讯员 陈丹红

本报讯 近日，温岭市松门镇政府、松门派出所联合开展的“网络普法并肩行、汇聚清朗正能量”活动在温岭市素质教育实践基地举行，民警邵嘉威为师生带来了一堂以“全民反诈，你我同行”为主题的法治课。

今年以来，为进一步做好“青春护航、思想领航”警校共建工作，松门派出所立足实际，通过三大活动，全力守护辖区师生安全。该所创新普法形式，利用“云直播”弥补传统法治课堂形式单一、效果有限的不足。加强与“益善好人志愿服务中心”等爱心组织的沟通合作，增强社会合力，结对帮扶5名困难学生，助力学生安心上学。增加、丰富警营开放活动日的频次和形式，为“青春砺苗”党建共建提供更多载体。

## 这些骗局要小心

近日，建德市莲花中心幼儿园邀请城东派出所民警彭亮为小朋友们上了一堂安全课。彭亮通过趣味故事和生动案例，教授小朋友们防诈知识，帮助他们提高自我保护能力。

通讯员 汪水荣 付丹凤

